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Question écrite n° 91437

Texte de la question

Pointant l'islamisme comme « menace immédiate », le Premier ministre britannique, Tony Blair, en visite
officielle en Australie, a préconisé le 27 mars 2006 une alliance internationale pour protéger les « valeurs
globales » que sont l'équité, la justice et la liberté. « Si nous voulons protéger notre mode de vie, il n'y a pas
d'autre alternative que de se battre pour cela », a déclaré Tony Blair devant le Parlement australien. « Cela
signifie se battre pour nos valeurs, pas seulement dans nos propres pays mais dans le monde entier [...]. Il s'agit
d'une lutte pour la justice, l'équité, la sécurité et la prospérité », a estimé le Premier ministre britannique, pour
qui la « menace immédiate vient de l'islamisme extrémiste ». « En vérité, aujourd'hui, il n'y a pas de prospérité
sans sécurité et pas de sécurité sans justice. » Tony Blair a également souligné l'importance du rôle joué par les
États-Unis dans la défense de ces valeurs. « Le danger avec l'Amérique aujourd'hui n'est pas qu'elle soit trop
impliquée, mais qu'elle décide de replier le pont-levis et se désengage », a-t-il expliqué. « Nous avons besoin
qu'elle soit impliquée, nous souhaitons qu'elle soit engagée [...]. La réalité, c'est qu'aucun des problèmes
auxquels nous devons faire face ne peut être envisagé ou résolu sans elle », a-t-il ajouté. Compte tenu des
propos tenus par le Premier ministre britannique, Mme Chantal Robin-Rodrigo demande désormais à M. le
ministre des affaires étrangères de lui indiquer son sentiment à leur sujet.

Texte de la réponse

Il n'appartient pas au ministre des affaires étrangères de faire des commentaires ou de donner son sentiment
sur les déclarations d'un chef de gouvernement européen. Tout au plus, il peut être rappelé que la vision
française de l'ordre mondial passe par la promotion d'une action de la communauté internationale fondée sur les
valeurs de dialogue, de justice et de respect de l'autre. Ce sont ces convictions qui inspirent notre pays de
manière permanente pour défendre le principe de responsabilité collective, en même temps que le respect de la
souveraineté de chacun des membres de la communauté internationale.
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